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Kurs: Ekonomistyrning fér ingenjorer G1N Poang: 4,0 hp
Kurskod: FO240G
Delkurs: Tentamen, 4,0 hp
Datum: 231110
Skrivtid: 08:15 — 12:30
Ansvarig
larare: Anders Johansson
Berorda
larare: Anders Johansson, Fredrik Lundell

Hjilpmedel Minirdknare.

Anvisningar e Skriv namn och personnummer i boérjan av det dokument du lamnar in.
e Ta nytt blad for varje fraga

o For att erhélla poing méste berdkningarna redovisas

e Anvind inte rod penna

e Numrera l6sbladen 16pande

L]

Markera med kryss p& omslaget vilka uppgifter som &r Ista

Poanggrianser
Maxpoang: 30
Val godkédnd: 22,5 - 30
Godkiand: 15 - 22
Underkénd: o - 14,5
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Fraga 1 (3 poing)

Ekonomistyrning kan sédgas bestéd av tva grundldggande logiker/styrverktyg:
Den finansiella logiken och den icke-finansiella logiken.

Beskriv skillnaden mellan de tva logikerna samt namnge ett exempel pé styrverktyg for
respektive logik.

Friga 2 (8 poiing)

Ett foretag dverviger att kdpa en stansmaskin, som (monterad och fardig) beréknas kosta

200 000 kr. Ekonomisk livsldngd &r 5 ar och restvérdet uppgar till 25 000 kr.

De érliga inbetalningarna fran maskinens produkter berdknas uppga till 200 000 kr och de érliga
driftsutbetalningarna till 150 000 kr.

Foretaget anvinder kalkylrdntan 10 % for alla sina investeringar.

Din uppgift ir att:

a.) Berikna investeringens nettonuvérde, annuitet och internréinta (tva decimaler). For att
underlitta din berdkning av internrénta sa anvind foljande formel for interpolering:

NNV1
(NNV1—-NNV2)

1+ [ ] X(12-11)

b.) Ange en for- och en nackdel med att tillimpa Pay-backmetoden. Utgé ifrdn ovan givna
beskrivna situation.

Fraga 3 (4 poéng)

Vad #r det som utmérker nedbrytningsmetoden i samband med budgetering? Vilka f61- och

nackdelar har denna metod?
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Fraga 4 (4 poiing)

Ange om hur (+/-) och med vilket belopp forvintade handelserna under budgetaret nedan
paverkar budgeterat resultat och utgéende likvida medel (om ingen paverkan markera

med ~07):

Hiindelse Budgeterat Utgaende likvida

resultat medel

Ink6p av rdmaterial 100 000 kr, kontant. Vid
arets slut har viirdet pa lagret av ramaterial

minskat med 20 000 kr.

Inkdp av inventarier, 150 000 kr. Ekonomisk

livslangd 5 ar.

Kreditforsdljning av varor, 100 000 kr.

Betalning erhalls i januari nésta &r.

Nytt banklan erhalls, 500 000 kr

Fraga 5 (5 poiing)

Foljande data budgeterar AB Pyjamas for ret:

Direkt 16n 120 000 tkr
Direkt material 100 000 tkr
Materialomkostnad 5000 tkr
Tillverkningsomkostnad 48 000 tkr
Affirsomkostnad (AO+FO) 27 300 tkr

a) Berikna hur stora MO-, TO och AFFO-paldggen skall vara for att foretaget skall técka
sina omkostnader.

b) AB Pyjamas skall 1dmna en offert pé en av foretagets produkter. Den direkta
materialkostnaden beriknas till 40 ki/st och den direkta l16nekostnaden berdknas till
60 kr/st.

Vilket 4r det ldgsta pris de kan ldmna for ordern om féretaget kréver 10 % i vinstmarginal.

Utga fran de i a-uppgiften utrdknade omkostnadspaldggen.
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Fraga 6 (3 poiing)

AB Natt Linne tillverkar nattlinnen. Ett genomsnittligt nattlinne forbrukar material for 300 kr
och arbetslén for 500 kr. Forsiljningspriset dr 1 000 kr. Samkostnader uppgar till 80 000 kr.

a) Berdkna tdckningsbidrag per st.

b) Hur manga nattlinnen maste foretaget sélja per ar om resultatet skall uppgé till 50 000 kr?

Fraga 7 (3 poiang)

Foretaget Strumpan dvervéger att starta tillverkning av en ny lagpris-barnstrumpa. Strumpan
beriknas f4 ett forsiljningspris pa 4 ki/st. Vid tillverkning atgér material f6r 1,20 kr/st och
arbetskostnaden &r 0,30 ki/st.

a) Skall foretaget starta tillverkningen om foretaget kraver minst 40 % i tdckningsgrad for
nya produkter?

b) Vilka andra konsekvenser méste bedomas vid beslutet att starta tillverkningen eller €j?
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